

ЕНИСЕЙСКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДѢЛЬНО.

Подписка на Енисейскія Губернскія Вѣдомости на 1893 г. принимается въ Енисейскомъ Губернскомъ Правленіи, въ редакціи Губернскихъ Вѣдомостей.

Подписная цѣна для частныхъ подписчиковъ:

на годъ. на полгода. на 3 мѣс. на 1 мѣс.

Съ перес. 5 р. 75 к. 3 р. 1 р. 75 к. 75 к.

Безъ перес. 5 р. 2 р. 70. 1 р. 55 к. 60 к.

Отдѣльные №№ по 20 коп. за экземпляръ.

Обязательные подписчики платятъ 3 р. въ годъ.



№ 27

ПЛАТА ЗА ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ:

За припечатаніе въ неофіціальной части Губернскихъ Вѣдомостей объявленія въ одинъ столбецъ обыкновеннымъ прифтомъ, взимается:

за одинъ разъ 12 коп. за строку.

При повтореніи того же, за каждый разъ по 6 коп.

За объявленія, набираемыя разнымъ прифтомъ, плата взимается по расчету мѣста, занимаемаго обыкновеннымъ прифтомъ; за бордюръ 20 коп.

За разсылку при газетѣ объявленій, посылаемыхъ готовыми, взимается по одной коп. за экземпляръ

СУББОТА, 3 ІЮЛЯ 1893 ГОДА.

Св. зак. Т. II. изд. 1876 г. ст. 769. Статьи офіціальной части Губернскихъ Вѣдомостей и прибавленій къ нимъ имѣютъ для всѣхъ присутственныхъ мѣстъ и лицъ своей губерніи, до коихъ онѣ относятся, а также для всѣхъ прочихъ Губернскихъ и Областныхъ Правленій равную силу съ указами и сообщеніями Губернскаго Правленія, посему, въ случаѣ упущеній, никакое изъ сихъ мѣстъ и лицъ не можетъ отговариваться невѣдѣніемъ того, что объявлено было офіціально чрезъ Губернскія Вѣдомости.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТДѢЛЪ ПЕРВЫЙ

Циркуляръ Медицинскаго Департамента Министерства

Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 18 мая 1893 года за № 5289

Журналомъ, состоявшимся 4 сего мая за № 282, Медицинскій Совѣтъ нашелъ необходимымъ измѣнить пунктъ 2-й циркуляра Медицинскаго Департамента, отъ 9 іюля 1890 г. за № 4682, относительно гипнотическихъ представлений, въ слѣдующей редакціи: врачи могутъ примѣнять гипнозъ съ лѣчебною цѣлью только при соблюденіи ст. 115 уст. врач. т. XIII св. зак., при чемъ о каждомъ случаѣ примѣненія гипноза они обязаны довести до свѣдѣнія административной власти, съ указаніемъ фамиліи тѣхъ врачей, которые присутствовали при гипнотизированіи. Означенныя ограниченія не относятся къ государственнымъ лѣчебнымъ заведеніямъ. Всякаго рода публикаціи о лѣченіи гипнозомъ не должны быть допускаемы.

О такомъ постановленіи Медицинскаго Совѣта, утвержденномъ Г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 5 сего мая, Медицинскій Департаментъ имѣетъ честь увѣдомить Ваше Превосходительство для руководства и зависящаго исполненія. Подлинный за надлежащимъ подписомъ.

Циркуляръ Медицинскаго Департамента, отъ 30 апрѣля 1893 г. за № 720.

До свѣдѣнія Министерства Внутреннихъ Дѣлъ доведено, что въ нѣкоторыхъ цырюльняхъ ставятъ банки и пиявки, пускаютъ кровь, вырываютъ зубы, прививаютъ оспу, срѣзываютъ мозоли и т. п., при чемъ означенныя операціи производятся лицами,

неполучившими никакого образовательнаго ценза.

По обсужденіи сего, Медицинскій Совѣтъ нашелъ, что къ производству малыхъ хирургическихъ операцій могутъ быть допускаемы только лица, знающія оныя и имѣющія извѣстный образовательный цензъ; почему, журналомъ отъ 13 с. апрѣля за № 226, положилъ разрѣшеніе открывать цырюльни, т. е. такія учрежденія, въ которыхъ, кромѣ бритья, стрижки и завивки волосъ, производятся приставленіе пиявокъ, кровопусканіе, вырваніе зубовъ, привитіе оспы и т. п., словомъ всякія малыя хирургическія операціи, можетъ быть предоставлено мѣстнымъ врачеваніемъ управленіемъ только лицамъ, получившимъ званіе фельдшера отъ фельдшерскихъ школъ, или отъ губернскихъ врачебныхъ управленій, согласно циркуляра Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 10 февраля 1883 г. за № 201, парикмахерскія же заведенія, въ которыхъ производится только бритье, стрижка и завивка волосъ, могутъ быть, по прежнему, разрѣшаемы ремесленными управами.

О такомъ постановленіи Медицинскаго Совѣта, утвержденномъ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 14 сего апрѣля, имѣю честь сообщить Вашему Превосходительству для свѣдѣнія и зависящихъ, въ чемъ будетъ слѣдовать, распоряженій. Подлинный за надлежащимъ подписомъ.

Отъ Министерства Финансовъ.

На основаніи Высочайше утвержденнаго, 13 ноября 1892 года, положенія Комитета Министровъ, окончательнымъ срокомъ для обмѣна государственныхъ кредитныхъ билетовъ прежнихъ образцовъ 50 р., 25 р., 10 р., 5 р., 3 р. и 1 р. достоинствъ, выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго Указа 13 февраля 1868 года, а равно и 25 р. билетовъ, выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго Указа 20 октября 1880 года, назначено 1 мая 1894 года. По истеченіи этого срока, кредитные билеты прежнихъ образцовъ не будутъ принимаемы

въ казенные платежи и не обязательны къ обращенію между частными лицами. Признаки кредитныхъ билетовъ, обмѣнъ и обращеніе коихъ прекращается 1 мая 1894 года: 1) Выпущенныхъ по Указу 13 февраля 1868 года:

50	рублевого достоинства, съ портретомъ Императора Петра I-го.
25	„ „ „ „ Царя Алексѣя Михайловича.
10	„ „ „ „ Царя Михаила Ѳеодоровича.
5	„ „ „ „ Великаго Князя Дмитрія Донскаго.
3	„ „ „ } годъ выпуска помѣщенъ по срединѣ
1	„ „ „ } оборотной стороны билетовъ.

2) Выпущенныхъ по Указу 20 октября 1880 года 25 рублевого достоинства — бѣлаго цвѣта безъ всякихъ украшеній и печати на оборотной сторонѣ.

ОТДѢЛЪ ВТОРОЙ.

Указомъ Правительствующаго Сената, отъ 27 мая сего года за № 76, секретарь Канскаго окружнаго суда **Дингильштедтъ**, за выслугу лѣтъ, произведенъ въ коллежскіе секретари, со старшинствомъ съ 10 декабря 1892 года.

Указомъ Правительствующаго Сената, отъ 24 мая 1893 года за № 73, столоначальникъ Енисейскаго губернскаго суда **Михаиль Сперанскій** произведенъ, за выслугу лѣтъ, въ коллежскіе регистраторы, со старшинствомъ съ 3 іюня 1892 года.

ПРИКАЗЫ ГОСПОДИНА ЕНИСЕЙСКАГО ГУБЕРНАТОРА.

Отъ 22 іюня 1893 г. № 123.

Назначена Медицинскимъ Департаментомъ, на основ. 1 пр. къ 156 ст. XIII т. уст. врач., по прод. 1886 г., повивальная бабка **Александра Строилова** Минусинскою окружною повивальною бабкою, съ 25 мая 1893 года.

Отъ 23 іюня № 125.

Принимается на службу, согласно прошенія и на основаніи 1-го Высочайше утвержденныхъ 13 іюля 1886 г. правилъ, крестьянинъ Минусинскаго округа, Тесинской волости **Михаиль Ивановъ Осколковъ**, съ зачисленіемъ въ штатъ Минусинскаго окружнаго полицейскаго управления и причисленіемъ къ 3 разряду по происхожденію.

№ 126.

Принимается на службу по вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ состоящій въ штатѣ Нижнеудинскаго окружнаго суда канцелярскій служитель **Константинъ Врингельдтъ**, съ назначеніемъ на должность столоначальника Канскаго окружнаго полицейскаго управления.

№ 127.

Увольняется въ отпускъ, согласно 182 ст. 2 т. 2 ч. слб. учр., по прод. 1886 г., помощникъ полицейскаго пристава 1 ч. г. Красноярска, канцелярскій служитель **Георгій Гусачевскій**, по домашнимъ обстоятельствамъ, въ Европейскую Россію и на Кавказъ, на 4 мѣсяца, съ 21 іюля, безъ сохраненія содержанія.

Отъ 24 іюня № 128.

Принимается на службу, согласно прошенію, оберъ-офицерскій сынъ **Валентинъ Іоакимовъ Вазилевичъ**, съ зачисленіемъ въ штатъ Енисейскаго общаго губернскаго управления и причисленіемъ къ 2 разряду канцелярскихъ служителей по происхожденію.

ОБЪЯВЛЕНІЯ И ИЗВѢЩЕНІЯ.

Красноярская учительская семинарія увѣдомляетъ, что пріемные экзамены начнутся 7 августа. Прошенія и документы должны быть представлены заблаговременно, не позже 1-го августа. Пріемная программа, списокъ необходимыхъ документовъ, форма прошенія и прочія свѣдѣнія объ условіи пріема казенныхъ стипендіатовъ и своекоштныхъ можно найти въ подробномъ объявленіи, которое было отпечатано въ Енисейскихъ Губернскихъ и Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ. Отдѣльные экземпляры подробныхъ свѣдѣній объ условіи пріема въ Красноярскую учительскую семинарію можно получить непосредственно изъ семинаріи, а также изъ волостныхъ правленій, отъ сельскихъ священниковъ и учителей. — 3 —

Отъ Красноярской городской управы доводится до свѣдѣнія городского населенія, что при городской управѣ учреждено санитарно-статистическое бюро, которое будетъ вѣдать санитарные нужды города, заниматься разрѣшеніемъ текущихъ вопросовъ по части оздоровленія города Красноярска, слѣдить за дѣятельностію городского санитарнаго персонала и принимать всѣ жалобы частныхъ лицъ на санитарныя злоупотребленія или иные санитарныя безпорядки. — 3 —

Начальникомъ Томскаго горнаго управленія выдано Минусинскому мѣщанину **Ѳедору Иванову Квѣцинскому** дозволительное свидѣтельство на поиски и разработку золотосодержащихъ россыпей и коренныхъ мѣсторожденій золота въ Енисейской губерніи, за исключеніемъ Бирюсинской системы.

Начальникомъ Томскаго горнаго управленія выдано вдовѣ Енисейскаго мѣщанина **Іуліаніи Александровны Кузнецовой** дозволительное свидѣтельство на поиски и разработку золотосодержащихъ россыпей и коренныхъ мѣсторожденій золота въ Енисейской губерніи, за исключеніемъ Бирюсинской системы.

Отъ Томскаго горнаго управленія симъ объявляется о вновь открытой золотосодержащей мѣстности по рѣчкѣ **Ишимбѣ**, текущ. въ рѣчку **Удереи**, заявленной въ пользу Енисейскаго мѣщанина **Евстафія Трофимовича Корнилова** Енисейскому окружному полицейскому управленію 16 февраля 1893 года (заявка записана въ книгу явокъ подъ № 7). Починный пунктъ находится на лѣвой сторонѣ рѣчки **Ишимбы**, отъ устья рѣчки **Дулижмо**, примѣрно, въ 30 сажняхъ.

Отъ Томскаго горнаго управленія симъ объявляется о вновь открытой золотосодержащей мѣстности по рѣчкѣ **Севашикону**, текущ. справа въ рѣчку **Калами**, за широтой **Отраднаго пріиска К^о Малявинскаго**, заявленной въ пользу коммерціи совѣтника **Игнатія Петровича Кытманова** Енисейскому окружному полицейскому управленію 17 ноября 1892 г. (заявка записана въ книгу явокъ подъ № 50).

Отъ Томскаго горнаго управленія симъ объявляется о вновь открытой золотосодержащей мѣстности по рѣчкѣ **Копи**, текущ. справа въ рѣчку **Амалъ**, заявленной въ пользу **Екатеринбургскаго мѣщанина Василя Петровича Окулова** Минусинскому окружному полицейскому управленію 31 марта 1893 г. (заявка записана въ книгу явокъ подъ № 2). Починный пунктъ находится выше устья рѣчки **Тарбахты** въ 150 сажень.

О бродягахъ.

Полицейскій приставъ 1 части города Красноярска, на основаніи 345 ст. уст. о паспор. и бѣглыхъ, изд. 1890 г., объявляетъ,

что 23 мая въ г. Красноярскѣ задержанъ неизвѣстный чело-
вѣкъ, назвавшійся бродягою Михаиломъ Алексѣевымъ неизвѣст-
нымъ, примѣты котораго: 64 лѣтъ, тѣлосложенія слабаго, росту
2 аршина 6 вершковъ, волосы на головѣ, борода и усы съ сильной
просѣдью, брови темно-русые, глаза темно-карие, лобъ и лицо
очень морщицистые, носъ и ротъ обыкновенные, въ верхней челю-
сти 4-ре цѣлыхъ зуба и 2 корня, въ нижней 6 цѣлыхъ и нѣсколь-
ко испорченныхъ зубовъ.

О несостоятельности ко взносу апелляціонныхъ пошлинъ.

Красноярскій окружный судъ, публикуя, что нижепоименован-
ныя лица объявили себя несостоятельными ко взносу 3 р. 60 к.
апелляціонныхъ пошлинъ, при подачѣ отзвовъ на рѣшенія
суда, просятъ присутственныя мѣста и должностныхъ лицъ, имѣю-
щихъ свѣдѣнія объ имуществѣ объявившихъ себя несостоятель-
ными, объ этомъ увѣдомить судъ:

- 1) Ссылно-поселенецъ Погорѣльской волости, Красноярскаго
округа, Артемій Ивановъ Левидцкій, по дѣлу о кражѣ у него вещей;
- 2) Красноярскій мѣщанинъ Ипполитъ Ивановъ Польш, по дѣлу
объ убоѣ у него свиней крестьяниномъ Киндяковымъ, и
- 3) Красноярскій мѣщанинъ изъ ссыльныхъ Павелъ Григорьевъ
Агѣевъ, по обвиненію его въ прест., пред. 169 ст. 171 ст. уст. о нак.

Ачинскій окружный судъ объявляетъ, что Ачинскій мѣща-
нинъ Василій Варооломѣевъ Дмитріевъ, при подачѣ апелляціон-
наго отзвва на приговоръ суда, 22 февраля 1893 г. состо-
явшійся, по обвиненію его по 169 ст. Уст. о нак., объявилъ
себя несостоятельнымъ ко взносу 3 р. 60 к., апелляціонныхъ
пошлинъ. Присутственныя мѣста и должностныя лица, въ
вѣденіи которыхъ окажется имущество Дмитріева, благоволятъ
увѣдомить объ этомъ судъ.

О вызовѣ въ судъ.

Енисейскій губернской судъ, на основ. 226 ст. 2 ч. X т. св.
зак. гражд., изд. 1876 года, вызываетъ Ачинскаго мѣщанина
Владимира Владимірова Ефимова для дачи опроверженія про-
тивъ возраженія повѣреннаго золотопромышленника Гавріила Му-
хина, Минусинскаго куца Григорія Яковлева Черныяева по дѣ-
лу о взысканіи Мухинымъ съ Ефимова 1090 р. 5 к. При семъ
губернскій судъ присовокупляетъ, что копія возраженія нахо-
дится въ судѣ и что, въ случаѣ непредставленія Ефимовымъ
въ назначенный 244 ст. 6 мѣсяч. срокъ опроверженія, начатое
Мухинымъ дѣло, на основ. 248 ст. того же закона, рѣшится
по представленнымъ доказательствамъ. —3—

Енисейскій губернской судъ, на основ. 226 ст. 2 ч. X т. св.
зак. гражд., изд. 1876 г., вызываетъ управленіе Высочай-
ше утвержденной компаніи Толкачева и Коробкова для дачи объ-
ясненія противъ исковаго прошенія повѣреннаго Канскаго 2
гильдіи куца Варфоломея Григорьева Полякова, Ялуторов-
скаго мѣщанина Федора Филимонова, которымъ предъявленъ
къ управленію Высочайше утвержденной компаніи Толка-
чева и Коробкова искъ по удостовѣренію отъ 6 іюля 1890
г., выданному управленіемъ Канскому 2 гильдіи куцу Веніаминъ
Гершевичу и перешедшему къ куцу Полякову по надписи, въ
суммѣ 2264 р. 50 к. При семъ судъ присовокупляетъ, что
копія исковаго прошенія Филимонова находится въ судѣ и что,
въ случаѣ непредставленія названымъ управленіемъ въ назначен-
ный 244 ст. 6 мѣсяч. срокъ объясненія, начатое Филимоновымъ дѣ-
ло, на основ. 248 ст. того же закона, рѣшится по представлен-
нымъ доказательствамъ. —3—

О вызовѣ наследниковъ.

Енисейскій окружный судъ, на основаніи 1239 ст. 1 ч.
X т., изд. 1887 г., вызываетъ въ судъ сей, въ установлен-
ный 1241 ст. того же закона, срокъ наследниковъ къ имѣнію умер-
шаго въ г. С. Петербургѣ 8 ноября 1892 г. потомственнаго
почетнаго гражданина Александра Никандрова Дементьева,
заклѣвающимся: 1) въ половиномъ участіи въ каменномъ
домѣ съ землею, находящемся въ г. Енисейскѣ, во 2) уч.,
цѣнностью въ 9000 руб., 2) въ дачѣ со службами, находя-
щейся въ дер. Телкиной, Енисейскаго округа, цѣнностью въ
1000 руб., 3) въ домашней движимости на 876 руб. 28 коп.
и 4) въ капиталѣ въ % бумагахъ, находящемся въ Енисей-
скомъ отдѣленіи Государственнаго Банка, сумма коего была
неизвѣстна при открытіи наследства. При заявленіи правъ на
наследство, наследники обязаны представить доказательства,
требуемыя 209 ст. 1 ч. X т. При этомъ судъ присово-
купляетъ, что напечатанныя въ № 9, 10 и 11 Енисейскихъ
Губернскихъ Вѣдомостей публикаціи по этому же предмету,
слѣдуетъ считать недѣйствительными. —1—

Красноярскій окружный судъ, на основ. 1239 ст. X т. 1 ч.
зак. гражд., изд. 1876 г., вызываетъ наследниковъ къ денеж-
ному капиталу, оставшемуся послѣ смерти Красноярскаго мѣща-
нина Василія Афонасьева Потѣхина, въ срокъ, установленный
1241 ст. означеннаго выше закона, съ доказательствами, требуе-
мыми 209 ст. того же закона. —2—

Канскій окружный судъ, на основ. 1239 ст. X т. 1 ч. свод.
закон. гражд., изд. 1887 г., вызываетъ въ сей судъ въ опре-
дѣленный 1241 ст. того же закона срокъ наследниковъ къ
имуществу, оставшемуся послѣ умершихъ Канскаго мѣщанина
Гуды Фалевича и жены его Сарры, заключающемуся въ домѣ
съ пристройками и мѣстомъ земли и денежныхъ долговыхъ
обязательствахъ, данныхъ Фалевичу разными лицами на 1478
руб. При заявленіи правъ на наследство, наследники обязаны
представить доказательства, требуемыя 209 ст. 1 ч. X т. —2—

Красноярскій окружный судъ, на основ. 1239 ст. X т. 1 ч.
зак. гражд., изд. 1876 г., вызываетъ наследниковъ къ имуще-
ству, оставшемуся послѣ смерти Красноярскаго мѣщанина Андрея
Каливникова Яркученко, въ срокъ, установленный 1241 ст.
означеннаго выше закона, съ доказательствами, требуемыми 209
ст. того же закона. —3—

Красноярскій окружный судъ, на основаніи 1239 ст. X
т. 1 ч. зак. гражд., изд. 1876 г., вызываетъ наследниковъ
къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти Красноярскаго мѣща-
нина Аврама Мойши Горальскаго, въ срокъ, установленный
1241 ст. означеннаго выше закона, съ доказательствами, требуе-
мыми 209 ст. того же закона. —3—

Красноярскій окружный судъ, на основаніи 1239 ст. X.
т. 1 ч. зак. гражд., изд. 1876 г., вызываетъ наследниковъ
къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти Ростовскаго мѣща-
нина Никифора Петрова Стрижиченко, въ срокъ, установлен-
ный 1241 ст. означеннаго выше закона, съ доказательствами,
требуемыми 209 ст. того же закона. —3—

Канскій окружный судъ, на основ. 1239 ст. X т. 1 ч. свод.
закон. гражд., изд. 1887 г., вызываетъ въ судъ въ опре-
дѣленный 1241 ст. того же закона срокъ наследниковъ къ
имуществу, оставшемуся послѣ умершаго отставнаго рядового
Порфирія Егорова Шнырева, заключающемуся въ мѣстѣ зем-
ли съ возведенными на ономъ домомъ и надворными строеніями,
находящемуся въ г. Канскѣ, на Большой улицѣ. При заявленіи
правъ на наследство, наследники обязаны представить доказатель-
ства, требуемыя 209 ст. 1 ч. X т. —3—

Приморскій окружный судъ, на основ. 1239 ст. X т. 2 ч. зак. гражд., изд. 1887 г., вызываетъ въ указанный 1241 ст. тѣхъ же законовъ срокъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ умершаго въ г. Николаевскѣ, Приморской области, китайскаго подданнаго Лиу-Кона, заключающемуся въ разномъ движимомъ и недвижимомъ имуществѣ, оцѣненномъ на сумму 4000 р.

— 3 —

О продажѣ имѣній.

Правленіе Минусинскаго городского общественаго банка сямъ объявляетъ, что въ присутствіи его, по журналу банка, на 2 мая с. г. состоявшемуся, 3 ч. сентября мѣсяца сего года назначены торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Минусинскому мѣщанину Ивану Павлову Иванову, на пополненіе поземельныхъ Ивановымъ 260 р., съ процентами на нихъ и расходами до 50 р. Имѣніе находится въ г. Минусинскѣ, по улицѣ отъ Базарной площади къ старому кладбищу; заключается оно въ деревянномъ одноэтажномъ домѣ съ надворными къ нему строеніями и усадебнымъ мѣстомъ земли, въ количествѣ длиннику по улицѣ 9½ саж. и поперечнику во дворъ 42 сажени; стоитъ оно по оцѣнкѣ 500 р. Имѣніе будетъ продаваться въ совокупности все съ цѣны лежащаго на немъ долга банку; имѣніе это, кромѣ сего банка, нигдѣ не заложено. Желающихъ торговаться правленіе банка проситъ пожаловать въ назначенное число, къ 11 часамъ утра; торгъ будетъ производиться устно и посредствомъ запечатанныхъ объявленій съ 11 ч. утра до 2 ч. по полудни.

Горный исправникъ Ачинско-Минусинскаго округа сямъ объявляетъ, что въ улуѣ Чебакахъ, онъ же село Покровское, въѣдства Кизыльской степной думы, второго числа октября 1893 г. имѣть быть произведенъ второй окончательный публичный торгъ на продажу Спасо-Николаевскаго пріиска, расположеннаго по средней вершинѣ рч. Саралы, въ Ачинскомъ округѣ, принадлежащаго Озерову. Помянутый пріискъ находится въ арендномъ содержаніи до выработки у Кольванскаго купца Иваницкаго по 1000 р. съ пуда золота. Площадь, занимаемая пріискомъ, 104²⁵⁰/₂₄₀₀ дес. Пріискъ работался съ 1853 по 1861 годъ, и за это время добыто 109,020,000 пудовъ золотоносныхъ песковъ, изъ коихъ получено золота 155 п. 12 ф. 67 зол. 39 дол. Пріискъ оцѣненъ въ 150 р. Желающіе торговаться могутъ пожаловать означеннаго числа до 2 ч. дня въ квартиру горнаго исправника, въ помянутомъ выше улуѣ Чебакахъ.

Отъ Иркутскаго губернскаго правленія сямъ объявляется, что въ присутствіи его 7 сентября 1893 г., въ 11 ч. дня, имѣть быть торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ Иркутскаго цехового Агафьи Кротовой, состоящаго по 2 ч. г. Иркутска, по Подгорной улицѣ, заключающагося въ деревянномъ домѣ съ подклѣтомъ, флигелемъ, строеніями и землею, оцѣненнаго въ 1200 р. Имѣніе это продается, по распоряженію Иркутско-Верхотурскаго окружнаго суда, на удовлетвореніе долга Кротовой запасному фельдфебелю Садовникову по закладной въ суммѣ 4000 р.

На торги эти приглашаются желающіе. Относящіеся до этой продажи бумаги можно видѣть во 2 отдѣленіи губернскаго правленія.

— 3 —

Отъ Иркутскаго губернскаго правленія сямъ объявляется, что въ присутствіи его 7 сентября 1893 г., въ 11 ч. дня, имѣть быть торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Иркутскому цеховому Минѣ Лосеву, состоящаго по 3 ч. г. Иркутска, по 4 Солдатской улицѣ, заключающагося въ деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ съ флигелемъ, надворными строеніями и землею, оцѣненнаго въ 375 р. Имѣніе это продается, по распоряженію Иркутскаго городского

полицейскаго управленія, на удовлетвореніе долга Лосева мѣщанину Трапезникову по векселю 525 р. съ 0/0.

На торги эти приглашаются желающіе. Относящіеся до этой продажи бумаги можно видѣть во 2 отдѣленіи губернскаго правленія.

— 3 —

Отъ Томскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи его 11 ноября 1893 года назначенъ публичный торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему коллежскому совѣтнику Черемшанскому, находящагося въ Юдинской волости, Канскаго округа, заключающагося въ участкѣ удобной земли, въ количествѣ 871 дес. Имѣніе это продается, согласно журнальнаго постановленія губернскаго правленія, состоявшагося 5 мая 1893 г. за № 1005, на предметъ взысканія числящейся на немъ съ 1891 г. недоимки по государственному поземельному налогу, каковой недоимки по счетамъ Томской казенной палаты состоитъ 50 р. 40 к. Желающіе торговаться на это имѣніе могутъ до дня торга и переторжки и въ день торговъ разсматривать все документы, до продажи относящіеся, въ канцеляріи губернскаго правленія. При этомъ губернское правленіе, согласно 15 ст. особ. прилож. къ уст. о подат., изд. 1886 г., приглашаетъ наследниковъ умершаго Черемшанскаго явиться въ теченіе одного мѣсяца, со дня припечатанія настоящаго объявленія въ Томскихъ губернскихъ вѣдомостяхъ, для присутствованія при имѣемой бытъ произведенною Канскимъ окружнымъ полицейскимъ управленіемъ описи съ оцѣнкой назначенному въ продажу имѣнію ихъ.

— 3 —

Енисейское губернное правленіе сямъ объявляетъ, что, вслѣдствіе постановленія губернскаго правленія, состоявшагося 31 мая сего 1893 года, въ зданіи онаго будутъ продаваться 16-го ноября сего 1893 года членами Конкурснаго управленія по дѣламъ несостоятельной должницы Шишариной съ торговъ принадлежащія г. Шишариной золотосодержащія пріиски: а) Ново-Успенскій съ дополнительнымъ участкомъ, находящійся въ Ачинскомъ округѣ, по рч. Большому Инчулу, впадающей въ рч. Большой Черный Юсь съ правой стороны; б) Иоанно-Крестительскій, находящійся въ Ачинскомъ округѣ, по главной вершинѣ рч. Чернаго Юся; в) Евдокіевскій, находящійся въ Ачинскомъ округѣ, по ключу Туркучукъ, впадающему съ лѣвой стороны въ рч. Тарчу, которая впадаетъ съ лѣвой же стороны въ рч. Большой Юсь, и г) Еленинскій съ двумя дополнительными къ нему участками, находящійся въ Ачинскомъ округѣ, по Сухому логу, склоняющемуся съ лѣвой стороны въ долину рч. Изикюль, впадающей справа въ рч. Большой Черный Юсь, утвержденные по межевымъ актамъ: первый 31-го и 25-го іюля 1879 года, мѣрою въ количествѣ 1225 и 388 погонныхъ саж., второй 18 февраля 1874 г., мѣрою 2486 погон. саж., третій 31 іюля 1879 года, мѣрою 923 погон. саж. и послѣдній 16 іюля 1875 г., 25 февраля 1876 г. и 4 августа 1880 г., мѣрою 610, 693 и 455 погон. саж. Желающіе торговаться могутъ получать свѣдѣнія, касающіяся продажи пріисковъ, во 2 отдѣленіи губернскаго правленія.

— 3 —

О наложеніи запрещеній на имѣнія.

Отъ Енисейскаго губернскаго правленія, отъ 23 іюня 1893 г. № 259. Клыкова. На недвижимое имѣніе Красноярской мѣщанской жены Матрены Ивановой Клыковой, состоящее въ г. Красноярскѣ, 1 ч., по Благотѣицкой улицѣ, въ сосѣдствѣ съ домами Красноярскаго мѣщанина Иванова и наследниковъ урядника Солдатова, заключающееся въ домѣ, надворныхъ постройкахъ и землѣ, въ количествѣ: длиннику по улицѣ 18 саж., въ задахъ 16 саж. и внутри двора 30 саж., владѣемое по купчей крѣпости, совершенной въ Енисейскомъ губернномъ правленіи 8 мар-

та 1883 г. за № 29, налагается запрещеніе въ обезпеченіе позаимствованныхъ Клыковой у Красноярской мѣщанской жены Христинѣ Самойловой Цотѣхной денегъ, въ суммѣ 300 р., по закладной крѣпости, совершенной въ Енисейскомъ губернскомъ правленіи 14 мая 1893 г. за № 40, срокомъ на 1 годъ, считая таковой со дня совершенія сего акта. —1—

Отъ Енисейскаго губернскаго правленія, іюня 23 дня 1893 года за № 258.

Чуринова На недвижимое имѣніе вдовы заурядъ-хорунжаго *Наталья* Натальи Михайловны Чуриновой, состоящее въ гор. *Михайлова*. Красноярскѣ, 1 ч., по Гостинской улицѣ, заключающееся въ домѣ, надворныхъ постройкахъ и землѣ, въ количествѣ длиннику по улицѣ 7½ саж. и поперечнику внутрь двора 27½ саж., владѣемое по купчей крѣпости, совершенной въ Красноярскомъ окружномъ судѣ 25 мая 1859 года, налагается запрещеніе въ обезпеченіе позаимствованныхъ Чуриновой у жены канцелярскаго служителя Елизаветы Ксенофонтовой Дурѣвой денегъ, въ суммѣ 400 р., по закладной крѣпости, совершенной въ Енисейскомъ губернскомъ правленіи 10 мая 1893 г. подъ № 35, срокомъ на 1 годъ, считая таковой со дня совершенія сего акта. —1—

Отъ Енисейскаго губернскаго правленія, іюня 23 дня 1893 года за № 256.

Шепшелевичъ. По выданному 12 мая 1893 года за № 39, для представленія въ залогъ по подрядамъ и поставкамъ съ казною, свидѣтельству налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе Канскаго 2 гильдіи купца *Миняя* Леонтьева Шепшелевича, состоящее въ г. Канскѣ, по Большой улицѣ, между домами купчихи Хромовой и мѣщанина Бурмакина, заключающееся въ домѣ, надворныхъ постройкахъ и землѣ, мѣрою: длиннику по улицѣ 19 саж., а поперечнику внутрь двора 25 с., владѣемое по давной, выданной изъ Канскаго окружнаго суда 30 сентября 1882 г., оцѣненное по городской оцѣночной описи въ 2000 р. —1—

Отъ Красноярскаго городского полицейскаго управленія, 18 мая 1893 года № 334—261.

Рѣшины. Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе Красноярскихъ мѣщанъ *Владимира* Степанова Рѣшина и матери его *Маріи* Игнатьевны Рѣшиной, находящееся во 2 ч. города Красноярска, по Мало-Каченской улицѣ, заключающееся въ мѣстѣ земли съ двухэтажнымъ домомъ и надворными постройками, за неплатежъ потомственной почетной гражданкѣ *Лидіи* Осиповны Яриловой 490 руб. 51 коп. —1—

Отъ Красноярскаго городского полицейскаго управленія, мая 26 дня 1893 года № 377—260.

Щепеткинъ. Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе, гдѣ бы какое ни оказалось, Красноярскаго купца *Егора* Андреева Щепеткина за неплатежъ штрафа въ доходъ казны, въ суммѣ, за уплатою, 1053 р. 27 к., присужденнаго рѣшеніемъ Правительствующаго Сенаата за неправо оспариваніе иска Пермскаго купца *Василія* Бахарева и неправую апелляцію. —2—

О совершеніи купчей крѣпости и дарственной записи, выдачѣ данныхъ и о переходѣ имущества.

11 мая 1893 года въ Енисейскомъ окружномъ судѣ совершена купчая крѣпость на недвижимое имѣніе, проданное довереннымъ Иркутскаго временнаго 2 гильдіи купца *Козьмы* Дмитріева Отрыганьева, Енисейскимъ купцомъ *Степаномъ* Яковлевымъ Коноваловымъ Енисейскому 2 гильдіи купцу *Проконію* Дмитріеву Ларионову за 300 р. Проданное имѣніе находится въ гор. Енисейскѣ, по Арбатской улицѣ, между мѣстами земель Енисейскихъ мѣщанъ *Алексія* Попова и *Захарія* Оглы; заключается оно въ надворной постройкѣ и мѣстѣ земли, мѣрою: по улицѣ 20 с. и поперечнику внутрь двора 29 с.; владѣль сказаннымъ имѣніемъ Отрыганьевъ по вводному акту, произведенному 14 іюля 1888 года.

12 мая 1893 г. въ Енисейскомъ окружномъ судѣ совершена дарственная запись на недвижимое имѣніе, подаренное фейерверкеромъ 19 артиллерійской бригады *Дмитріемъ* Федоровымъ Шорсткимъ сыну своему крестьянину *Симбирской* губерніи, *Алатырскаго* уѣзда и волости, села *Явлей* *Михайлу* Дмитріеву Шорсткину, оцѣненное имъ по совѣсти въ 225 руб. Это имѣніе находится въ 1 уч. города Енисейска, по улицѣ безъ названія, въ смежности съ мѣстомъ земли купческаго сына *Стадырнова*; заключается оно въ домѣ и мѣстѣ земли, мѣрою по улицѣ и въ задахъ по 14½ саж., а поперечнику внутрь двора 37 с. Владѣль *Дмитрій* Шорсткинъ сказаннымъ имѣніемъ по купчей крѣпости, совершенной въ Енисейскомъ окружномъ судѣ 9 октября 1885 г.

1893 года іюня 4 дня изъ Енисейскаго окружнаго суда выдана, на основаніи опредѣленія суда, состоявшагося 21 мая с. г., данная корнету лейбъ-гвардіи гусарскаго полка *Николаю* Веніамінову и дворянину *Владимиру* Веніамінову Асташевнымъ на владѣніе недвижимымъ имѣніемъ, доставшимся имъ въ силу давностнаго владѣнія. Это имѣніе находится въ 1 уч. г. Енисейска, по Мельничной (Береговой) улицѣ, заключается оно въ мѣстѣ земли, мѣрою: длиннику по улицѣ восемь сажень два аршина и поперечнику внутрь двора девятнадцать сажень; оцѣнено это имѣніе городской управою въ 100 руб.

1893 года іюня 1 дня изъ Енисейскаго окружнаго суда выдана, на основаніи опредѣленія сего суда, состоявшагося 28 мая с. г., данная вдовѣ Енисейскаго мѣщанина *Аннѣ* Андреевой Комоловой на владѣніе недвижимымъ имѣніемъ, доставшимся ей въ силу давностнаго владѣнія. Имѣніе это находится въ 1 уч. города Енисейска, по Успенской (Кяхтинской) улицѣ, въ смежности съ мѣстами земель Енисейскихъ мѣщанокъ *Маріи* Струковой и *Павлы* Русаковой и Енисейскаго мѣщанина *Авксентія* Митанева; заключается оно въ мѣстѣ земли, мѣрою: въ длину по улицѣ одиннадцать съ половиною сажень, въ задахъ одиннадцать сажень и поперечнику внутрь двора двадцать три съ половиною сажени. Оцѣнено это имѣніе городской управою въ 150 рублей.

20 мая 1893 г. изъ Енисейскаго окружнаго суда выдана давняя, согласно отношенія Енисейской городской управы, отъ 27 апрѣля с. г., и на основаніи опредѣленія сего суда, состоявшагося 30 апрѣля того же года, Енисейскому мѣщанину *Алексѣю* Андрееву Хозину на владѣніе пустопорожнимъ мѣстомъ земли, находящимся въ 3 уч. города Енисейска, по вновь-переименованной улицѣ, между мѣстами земель: съ правой стороны, входя во дворъ, дворянки *Маріи* Кулешъ, а съ лѣвой мѣщанъ *Харина* и *Алтыбаева*, имѣющимъ мѣры 722 кв. с. Сказанное мѣсто куплено Хозинымъ на публичныхъ торгахъ, происходившихъ въ

Енисейской городской управы 30 ноября и 4 декабря 1892 года, за 75 руб.

Енисейскій окружный судъ, на основаніи 3 п. прил. къ 709 ст. 1 ч. X т., изд. 1887 г., объявляетъ, что, согласно опредѣленія его, состоявшагося 25 февраля сего года, принадлежащее Енисейскому 2-й гильдіи купцу Захарію Васильеву Козьминныхъ недвижимое имѣніе, состоящее изъ 4 мѣстъ земли: 1-е находится во 2-мъ уч. г. Енисейска, по Кедровой (Зеленой) улицѣ, между мѣстами наследодателя Козьминныхъ и Филиппа Коновалова, пространствомъ по улицѣ 10 саж. и поперечнику 23¹/₂ саж., съ деревяннымъ двухъэтажнымъ домомъ и надворными строеніями, 2-е находится во 2 уч. г. Енисейска, между мѣстами мѣщанки Миндаровской и Богоявленскаго собора, пространствомъ по улицѣ 13 сажень и поперечнику 11 саж., 3-е находится въ 3 уч. г. Енисейска, на углу Бассейнаго переулка и Вновь-Проектированной улицѣ, пространствомъ: по улицѣ 15 с., а по переулку 30 саж., съ деревянными флигелемъ и сараемъ для топки воску, и 4-е находится въ г. Енисейскѣ, на углу Кедровой улицѣ, во 2 участкѣ, съ деревянными домомъ, флигелемъ, лавкою и другими постройками, пространствомъ по переулку 27 саж. и по межѣ Филиппа Коновалова 16 с., перешло по наследству во владѣніе Енисейской 2 гильдіи купеческой вдовы Елизаветы Никандровой Козьминныхъ и Енисейскаго 2 гильдіи купеческаго сына Василія Захарова Козьминныхъ. Цѣна имѣнію 7400 р.

О розысканіи разныхъ лицъ.

Нижепоименованныя должностныя лица розыскиваютъ слѣдующихъ лицъ и просятъ, въ случаѣ розысканія, задержать ихъ и выслать.

Земскій засѣдатель 2 участка Минусинскаго округа: бѣжавшаго съ пути слѣдованія въ городъ Верхоленскъ, взятаго за безписьменность неизвѣстнаго человѣка, назвавшагося крестьяниномъ Верхоленскаго округа, Качинской волости, дер. Ангинской Козьмой Михайловымъ Рундуковымъ, примѣты котораго: отъ роду около 26 лѣтъ, росту 2 арш. 5³/₄ верш., волосы на головѣ и брови черныя, усы маленькіе, бороды вѣтъ, глаза каріе, носъ острый, подбородокъ тоже, лицо чистое, худощавое.

Полицейскій надзиратель 1 уч. города Канска: поселенца Иркутской губерніи, Киренскаго округа, Карапчанской волости, Бадарминскаго селенія Антона Валентьева Гробовскаго, обвиняемаго въ кражѣ лошади у казака Забѣлевскаго; примѣты Гробовскаго: 31 года, ростъ 2 ар. 5¹/₄ вер., волосы и брови русые, глаза сѣрые, носъ малый, ротъ и подбородокъ обыкновенные, лицо продолговатое, сутоловатый, на головѣ шрамъ.

Земскій засѣдатель 1 участка Минусинскаго округа: крестьянина изъ ссыльныхъ Ачинскаго округа, Шарыповской волости, деревни Шушенской Юнуса-Бекъ Аляжбекова, обвиняемаго въ кражѣ, примѣты котораго: ростъ 2 ар. 4⁵/₈ вер., волосы вообще русые, лицо чистое, лобъ обыкновенный, глаза каріе, носъ и ротъ обыкновенные, на правомъ боку родинка, 26 л.

Горный исправникъ Южно-Енисейскаго горнаго округа розыскиваетъ обвиняемаго по 296 и 977 ст. улож. о наказ. поселенца Канскаго округа, Тасѣвской волости и села Алексѣя Иванова Агапова, примѣты котораго: лѣтъ 32, ростъ 2 арш. 6¹/₂ верш., волосы и брови черныя, усы русые, глаза каріе, носъ немного приподнятъ, подбородокъ круглый, на спинѣ по лѣвой лопаткѣ круглое темное пятно, на лѣвомъ вискѣ маленькое черное пятно; хорошо грамотный. Мѣста и лица, въ вѣдѣніи коихъ окажется Агаповъ, благоволятъ арестовать его и увѣдомить слѣдователя.

О розысканіи хозяевъ къ лошадямъ.

Минусинскій окружный исправникъ розыскиваетъ хозяевъ къ пришатившейся къ табуну крестьянина села Абаканскаго Ивана

Сиротанина лошади, слѣдующихъ примѣтъ: меринъ масти гнѣдой, грива на правую сторону, немного съ отметомъ, правое ухо порото, тавро на правомъ стегнѣ, на спинѣ бѣлыя пятна, на лбу тоже небольшое бѣлое пятно.

Ачинскій окружный исправникъ розыскиваетъ хозяевъ къ неизвѣстному кому принадлежащей лошади, брошенной какимъ то неизвѣстнымъ человѣкомъ въ с. Никольскомъ, Шарыповской волости, которая слѣдующихъ примѣтъ: меринъ масти рыжей, съ игреня, росту небольшого, длинный, грива на лѣвую сторону, уши оба пороты, на лбу бѣлая лысина съ полоской до ноздрей, на правой задней ногѣ выше колѣна кругомъ бѣлая полоска, лѣтъ 13; на немъ сѣдло.

Красноярскій окружный исправникъ розыскиваетъ хозяевъ къ лошади, пришатившейся къ табуну крестьянина с. Арейскаго, Заледѣвской волости, Ивана Василевскаго, которая примѣты слѣдующихъ: меринъ масти сѣрой, грива на лѣвую сторону, съ отметомъ, на лѣвомъ заднемъ стегнѣ тавро М С.

Красноярскій окружный исправникъ розыскиваетъ хозяевъ къ пришатившейся къ табуну крестьянъ дер. Бугачевой, Заледѣвской волости, неизвѣстному кому принадлежащей коровѣ, которая слѣдующихъ примѣтъ: шерсти черной, росту средняго, рога крутые, оболочка одного рога сбита, хвостъ длинный, густой, лѣвое ухо сръзано сверху.

Красноярскій окружный исправникъ розыскиваетъ хозяевъ къ пойманному въ дачахъ Сухобузимской волости, неизвѣстному кому принадлежащему мерину масти коурой, росту средняго, грива на обѣ стороны, около 14 лѣтъ, лѣвое ухо порото, правое цѣло, на лѣвомъ стегнѣ тавро.

О ТОРГАХЪ.

Енисейская казенная палата симъ объявляетъ, что въ Минусинскомъ уѣздномъ распорядительномъ комитетѣ имѣютъ быть произведены 20 сентября 1893 года торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на отдачу въ арендное содержаніе на срокъ, не свыше 24-хъ лѣтъ, казенно-оброчной ст., подъ названіемъ „Чухаревскій покосъ“, находящейся въ 17 верстахъ отъ дер. Екатерининской, Идринской волости, по правую сторону рѣчки Убей, съ количествомъ земли всего 23 дес. 1400 кв. саж., въ томъ числѣ сѣнокосу 18 дес. 1400 саж. и березоваго лѣсу по мокрому грунту 5 дес.

Торги будутъ начаты съ 35 коп. за десятину въ годъ, согласно опредѣленной при обмежеваніи доходности статьи.

Посему желающіе принять эту статью въ оброчное содержаніе должны явиться въ помянутый комитетъ въ назначенное для торга время, или же прислать ко дню торга запечатанное объявленіе о желаніи взять въ аренду казенно-оброчную статью „Чухаревскій покосъ“, объявивъ высшую арендную плату въ годъ и срокъ, на который желаютъ статью арендовать, съ приложеніемъ при объявленіи установленнаго залога.

Желающіе видѣть кондиціи могутъ явиться въ Минусинскій уѣздный распорядительный комитетъ ежедневно, въ часы занятій, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней.

Енисейскій приказъ общественнаго призрѣнія вызываетъ желающихъ къ назначеннымъ 19 іюля сего года, въ 12 часовъ дня, въ присутствіи приказа, торгамъ на шитье изъ готоваго матеріала для подвѣдомыхъ приказу заведеній въ настоящемъ году слѣдующихъ вещей: 422 мужскихъ рубахъ, 515 подштанниковъ, 39 мужскихъ лѣтнихъ халатовъ, 40 женскихъ рубахъ, 30 дѣтскихъ рубашекъ, 27 дѣтскихъ подстилокъ, 51 пугая, 64 юбокъ, 126 суконныхъ халатовъ, 64 суконныхъ одѣялъ, 114 тиковыхъ одѣялъ, 130 полотенецъ, 324 пододѣльничковъ, 178 простынь, 662 верхнихъ и нижнихъ наволочекъ на подушки, 224 тюфяковъ, 892 боль-

ших и 24 паръ дѣтскихъ чулковъ, 12 горячешныхъ рубахъ, 83 служительскихъ фартуковъ и 21 косынка, и изъ матеріала поставщика: 1-хъ кожаныхъ нарукавниковъ, двухъ овчинныхъ дубленыхъ тулуповъ и 4 паръ теплыхъ сапоговъ, всего на сумму, по смѣтной расцѣнкѣ, 590 р. 52 к. Желающіе торговаться должны представить къ торгамъ документы о своемъ званіи и залоги, въ размѣрѣ 1/3 части подрядной суммы. — 1 —

Перечень постановленій Красноярской городской думы, состоявшихся: 13 апрѣля 1893 года за № 31.

По предмету назначенія избирательнаго собранія для выбора гласныхъ въ Красноярскую городскую думу по новому городскому положенію 11 іюля 1892 года и опроч.

13 и 22 апрѣля и 4 и 15 мая.

- 1) По вопросу объ утвержденіи устава Красноярской городской лѣчебницы.
- 2) Относительно устройства ассенизаціоннаго обоза, о назначеніи мѣстъ для свалки нечистотъ и объ устройствѣ амь.
- 3) По вопросу объ отдачѣ городского сада въ арендное содержаніе общественному собранію.
- 4) Обь отдачѣ въ арендное содержаніе мѣщанину Карасеву на 24 года участка земли на Поповомъ лугу подь кузницу.
- 5) Обь отдачѣ городского сада въ арендное содержаніе общественному собранію срокомъ на 7 лѣтъ.
- 6) Обь отводѣ мѣста подь стрѣльбище на время инспекторскихъ стрѣлковыхъ смотровъ.
- 7) Относительно участка земли, примыкающаго ко двору казачьей сотни оть Больше-Каченской улицы.
- 8) Обь отклоненіи ходатайства коллежскаго ассесора С. В. Карновича о продленіи до 24 лѣтъ срока арендованія принятаго имъ въ 1892 г. участка земли подь дачу и огородничество.
- 9) О провѣркѣ отчетовъ богадѣльни Т. И. Щеголевой за 1891 и 1892 г. г.
- 10) Обь утвержденіи смѣты доходовъ и расходовъ городского ломбарда на 1893 года.
- 11) О передачѣ отчета о дѣйствіяхъ городского ломбарда за 1892 г. для провѣрки въ комиссію изъ г. г. гласныхъ Шепетковскаго, Шнейдера и В. Рачковскаго.
- 12) Обь утвержденіи отчета о доходахъ и расходахъ г. Красноярска за 1892 годъ.
- 13) Обь утвержденіи отчетовъ по содержанію и дѣятельности Красноярской общественной бібліотеки за 1891 и 1892 г. г. и по содержанію городского музея.
- 14) Обь обмѣнѣ вышедшихъ въ тиражъ банковыхъ билетовъ на 600 руб.
- 15) О выраженіи вѣрноподавническихъ чувствъ Красноярскаго городского общества по поводу празднованія дня приема портрета ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА.

Предсѣдатель **Давыдовъ.**

Редакторъ **В. Милорадовскій.**

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

О Т Ч Е Т Ъ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ денежныхъ суммъ Назаровской Комиссаровской богадѣльни за время оть 1 апрѣля 1892 г. по 1 апрѣля 1893 года.

П Р И Х О Д Ъ:

Къ 1 апрѣля 1892 года оставалось:		
наличными деньгами	—	235 р. 94 к.
5% облигацій Восточнаго займа, хранящихся въ Красноярскомъ губернскомъ казначействѣ	—	1250 „ — „

одинъ билетъ 2-го внутренняго 5% съ выигрышами займа за № 17242/16, хранящійся въ Енисейскомъ отдѣленіи государственнаго банка	—	100 „ — „
одна книжка Ачинской сберегательной кассы за № 54	—	526 „ 43 „
Къ тому поступило:		
причислено процентовъ по книжкѣ Ачинской сберегательной кассы за № 54	—	42 „ 90 „
сбора съ крестьянъ по 10 коп. съ души	—	483 „ 50 „
пособія призрѣваемымъ на счетъ экономическаго поселенческаго капитала	—	176 „ 62 3/4 „
взыскано штрафовъ и поступило добровольныхъ пожертвованій	—	45 „ 47 „
выручено оть продажи двухъ лошадей, неизвѣстно кому принадлежавшихъ	—	8 „ 1/4 „
получено изъ Енисейскаго отдѣленія государственнаго банка оставшихся оть расхода за храненіе одного билета 2-го внутренняго съ выигрышами займа за № 17242/16	—	— „ 50 „
Итого на приходѣ съ остаткомъ		2869 „ 37 „

Р А С Х О Д Ъ:

на содержаніе призрѣваемыхъ въ богадѣльнѣ	—	106 „ 60 „
на одежду призрѣваемыхъ	—	79 „ 97 3/4 „
на погребеніе умершихъ	—	16 „ 25 „
на отопленіе и освѣщеніе богадѣльни	—	73 „ 48 „
на содержаніе прислуги	—	84 „ — „
на ремонтъ и страхованіе зданія богадѣльни	—	76 „ 50 „
на мытье половъ и побѣлку стѣнъ въ богадѣльнѣ	—	20 „ 60 „
на стирку бѣлья призрѣваемыхъ	—	7 „ 3 „
на очистку ретирада и скотскаго двора	—	11 „ 50 „
на приобрѣтеніе и исправленіе посуды	—	2 „ 58 „
на приобрѣтеніе двухъ саней и водовозки, а также исправленіе послѣдней	—	3 „ 60 „
на покупку сѣна для коня и коровы	—	25 „ — „
выдано поселенцамъ Алексѣю Добрякъ и Андрею Сидорушкину въ пособіе	—	11 „ 1 1/4 „
на страховку билета 5% съ выигрышами займа	—	4 „ 9 „
на приобрѣтеніе и исправленіе хомута	—	3 „ 20 „
на мелочные хозяйственные расходы	—	5 „ 40 „
на расходы по обьявн 10 5% облигацій на 5 1/2 % свидѣтельства крестьянскаго поземельнаго банка.	—	18 „ 84 „
Итого расхода		549 „ 66 „
Затѣмъ къ 1 апрѣля 1893 года осталось:		
наличными деньгами	—	450 „ 38 „
книжка Ачинской сберегательной кассы	—	569 „ 33 „
три 5% облигаціи 2-го Восточнаго займа за №№ 184829, 195268 и 194770	—	300 „ — „
пять 5 1/2 % свидѣтельствъ крестьянскаго поземельнаго банка за № 14850 въ 500 руб. и № 47891, 47892, 47893 и 47894	—	900 „ — „
1 билетъ 2-го внутренняго 5% съ выигрышами займа за № 17242/16, хранящійся въ Енисейскомъ отдѣленіи государственнаго банка	—	100 „ — „
Итого въ остаткѣ		1819 „ 71 „

Александръ Петровичъ Степановъ

первый Енисейскій Губернаторъ. ()*

Александръ Петровичъ родился въ с. Зеновкѣ, Калужской губерніи, воспитывался въ Московскомъ университетскомъ пансіонѣ, пользовавшемся тогда славою лучшаго учебнаго заведенія въ Россіи; по ходатайству же дяди своего, оберъ-церемоніймейстера Кашталинскаго, онъ былъ записанъ сержантомъ въ лейбъ-гвардіи Преображенскій полкъ. Александръ Петровичъ далеко еще не окончилъ своего образованія, когда вступившій на престолъ Императоръ Павелъ, желая ограничить число молодыхъ людей, не служавшихъ въ гвардіи, а только въ ней записанныхъ, потребовалъ ихъ на службу; 16 лѣтній Степановъ явился въ свой полкъ, но съ повышеніемъ чина былъ переведенъ въ армію прапорщикомъ, отправившись въ Московскій гренадерскій полкъ, уже находившійся въ составѣ войскъ, двгавшихся въ Италію подь предводительствомъ Суворова. Начальники А. П. Степанова приняли въ немъ участіе и стали назначать его къ себѣ то ординарцемъ, то адъютантомъ, покуда онъ не поступилъ въ штабъ самого Суворова, который узнавъ, что Степановъ хорошо владѣетъ перомъ, поручалъ ему писать отвѣты на поздравительныя оды, которыя присылались во множествѣ въ

(*) Историческій Вѣстникъ за 1891 г. № 2.

главную квартиру. Изъ Швейцаріи Степановъ, уже поручикомъ, былъ отправленъ въ свитѣ князя Горчакова къ Баварскому королю просить его разрѣшенія размѣстить въ королевствѣ на отдыхъ войска, измученнаго переходомъ черезъ горы. Скорое затѣмъ окончаніе похода въ Италію прекратило быстрые успѣхи А. П. по службѣ. Воротившись въ Россію, Степановъ былъ назначенъ адъютантомъ къ генералу Быкову, шефу Старооскольскаго пѣхотнаго полка, на дочери котораго, Екатеринѣ Федосѣевнѣ, онъ и женился, а затѣмъ поселился въ Калугѣ, получивъ тамъ мѣсто прокурора. Наступилъ 1812-й годъ. Александръ Петровичъ опять поступаетъ въ военную службу и отправляется въ главную квартиру русской арміи, находившейся въ Тарутинѣ, гдѣ Милорадовичъ охотно вызвался взять его къ себѣ въ адъютанты, но чинъ коллежскаго совѣтника не позволилъ занять это мѣсто и потому онъ поступилъ къ сенатору Каверину, на которомъ лежало продовольствіе арміи, а потомъ приведеніе въ порядокъ губерній, опустошенныхъ непріятелемъ. По изгнаніи непріятеля, А. П. опять оставилъ службу и поселился въ своемъ имѣніи, въ с. Ловати Жиздринскаго уѣзда, купленномъ послѣ женитьбы, гдѣ онъ занимался преподаваніемъ дѣтямъ уроковъ географіи, исторіи и русскаго языка.

Когда дѣти подросли, А. П. съвезъ ихъ въ Москву, а самъ отправился въ Петербургъ, гдѣ получилъ чинъ статскаго совѣтника и мѣсто губернатора въ открывавшейся тогда Енисейской губерніи. Въ 1822 г. Степановъ отправился съ семьей, кромѣ двухъ старшихъ сыновей, въ Сибирь.

Принимая новую должность, А. П. сознавалъ, что его дѣятельности открывается новое, обширное поприще. Онъ страстно полюбилъ вѣренную его заботамъ губернію и пользовался въ ней общимъ уваженіемъ. Онъ находилъ время нѣсколько разъ объѣзжать свою безграничную губернію — къ сѣверу до Туруханска, а къ югу — до китайской границы, представляя отчеты о своихъ объѣздахъ Государю, который оставался ими доволенъ. Главныя занятія А. П. по устройству края сосредоточивались въ Красноярскѣ, возведенномъ въ губернский городъ. Въ немъ онъ поселился съ особенною радостью, такъ какъ мѣсто приходилось ему по сердцу; климатъ оказался отличнымъ и здоровымъ. При Степановѣ Красноярскъ сдѣлался настоящей столицей богатой губерніи. Поселеніе ссыльныхъ, устройство училищъ, заведеніе хлѣбныхъ запасныхъ магазиновъ, устройство приказа общественаго призрѣнія, многочисленныя мѣры, касающіяся бродячихъ народовъ округа, — вотъ малая часть занятій А. П. Среди трудовъ и хлопотъ по управленію губерніей, А. П. находилъ время и для литературныхъ занятій; такъ, подъ его руководствомъ, былъ составленъ и напечатанъ „Енисейскій Альманахъ“, вышедшій въ свѣтъ въ 1826 г., и одною изъ лучшихъ въ немъ статей была статья самого А. П., до сихъ поръ замѣчательная какъ по занимательности предмета, такъ и по изяществу изложенія. Это — „Повѣдка въ китайскій городъ Маймачень“, впоследствии изданная въ 1838 г. въ Петербургѣ, при собраніи мелкихъ повѣстей А. П. Степанова.

Служба А. П. въ Енисейской губерніи продолжалась болѣе девяти лѣтъ (т. е. до 1832 г.), послѣ чего онъ покинулъ свой губернаторскій постъ и уѣхалъ въ имѣніе своей матери — Троицкое, Калужской губерніи. Въ 1825 г. у А. П. умерли жена и мать.

До осени 1834 г. А. П. прожилъ въ своемъ имѣніи, съ наступленіемъ же слѣдующаго года онъ перѣзжаетъ въ Петербургъ, гдѣ тогда же были изданы его произведенія „Описаніе Енисейской Губерніи“ и романъ „Постоялый Дворъ“. Первый трудъ, изданный въ двухъ томахъ, былъ поднесенъ Императору Николаю Павловичу, который наградилъ автора подаркомъ по чину и пожаловалъ 10000 рублей ассигнаціями на издержки изданія.

Въ 1836 году А. П. былъ назначенъ губернаторомъ въ Саратовъ, по занималъ этотъ постъ весьма недолго, послѣ чего, благодаря высокому покровительству Государя, былъ причисленъ къ министерству съ сохраненіемъ содержанія.

Въ концѣ 1837 года крѣпкое здоровье А. П. надломилось. Хроническое воспаленіе печени, начавшееся весьма давно, достигло крайнихъ предѣловъ и свело его въ могилу.

25-го ноября, рано утромъ, А. П. скончался тихо и безболѣзненно въ кругу дорогихъ для него людей. Тѣло его отнесли въ Троицкомъ соборѣ и перевезли въ село Троицкое, гдѣ и погребли.

Отъ себя мы можемъ прибавить, что одинъ портретъ Александра Петровича Степанова находится въ Красноярскомъ музеѣ, другой въ залѣ Енисейскаго общаго губернскаго управленія и третій въ Минусинскомъ музеѣ.

А К Т Ъ

Ревизионной Коммисіи объ свидѣтельствovanіи кассы Енисейскаго Мѣстнаго Управленія Россійскаго общества Красноя Креста.

1893 года іюня 10 дня, по свидѣтельствovanіи кассы, найдено, что къ 1 мая с. г. оставалось 5637 р. 21½ коп.; въ теченіе мая мѣсяца с. г. поступило 10 руб.; расхода въ май мѣсяцѣ не было; затѣмъ къ 1 іюня с. г. осталось 5647 р. 21½ коп., заключающіеся: 1) въ процентныхъ бумагахъ, хранящихся въ Енисейскомъ отдѣленіи Государственнаго Банка

по роспискамъ за №№ 2728, 3833, 4572, 4579 и 4588 — 4650 руб.; 2) по двумъ книжкамъ сберегательной кассы за № 3362 и 3811 — 979 р. 88 коп., и 3) наличными деньгами въ кассѣ Мѣстнаго Управленія 17 руб. 33½ коп. Подписали члены Ревизионной Коммисіи Кокушкинъ, Матвѣевъ и Васильевъ.

Свѣдѣнія о происшествіяхъ по г. Красноярску и о прибывшихъ и выбывшихъ.

ПРОИСШЕСТВІЯ. Ночью на 25 іюня въ 1 части, въ домѣ Тропина, изъ квартиры мѣщанина Лисовскаго, чрезъ выставленіе оконной рамы, похищены неизвѣстно кѣмъ вещи и деньги, на сумму 17 р. 93 к. Ночью на 25 іюня во 2 части, по Покровскому переулку, въ домѣ Конопатчикова, у поселенца Куваршина, изъ незапертой квартиры, неизвѣстно кѣмъ похищены пиджакъ и самоваръ. Ночью на 25 іюня въ 1 части, по Благовѣщенской улицѣ, въ домѣ Михайлова, изъ квартиры мѣщанина Мѣдника, чрезъ незапертое окно, похищены неизвѣстно кѣмъ разныя вещи, на сумму 12 руб. 25 іюня во 2 части, по Дубенскому переулку, въ домѣ Тиунова, изъ квартиры крестьянской вдовы Прибыткой, чрезъ незапертое окно, неизвѣстно кѣмъ похищены 2 серебряныя ложки. 26 іюня въ 1 части, въ магазинѣ Н. Г. Гадалова, задержанъ крестьянинъ Бурденковъ, похитившій кусокъ ситца 28 іюня во 2 части, въ гостиницѣ Гадалова, ссыльный Павелъ Прахинъ нанесъ себѣ ножомъ рану въ горло, отъ которой и умеръ. 30 іюня во 2 части, изъ магазина Н. Г. Гадалова, похищены штука ситца и стопа бумаги поселенцемъ Куперманъ, который задержанъ съ похищеннымъ.

ПРИБЫВШІЕ: 24 іюня изъ Иркутска членъ духовной миссіи въ Пекинѣ, іеромонахъ Амфилогій; изъ Канска Его Пресвященство Александръ, Епископъ Енисейскій и Красноярскій. 25 іюня изъ Томска инженеръ Авакумскій, Хромейскій и Соколовъ, топографъ Комарковъ, купецъ Вуровцевъ, мѣщанинъ Гринфельдъ; изъ Иркутска поручикъ Грузинскій съ 15 кадетами. 26 іюня изъ С.-Петербурга начальникъ гидрографической партіи, лейтенантъ Залѣвскій, помощникъ его, мичманъ Ведерниковъ. 27 іюня изъ Томска врачи Калашниковъ и Рыбчинскій; изъ Иркутска Китайскій поданный Винъ-Хосланъ; изъ Енисейска учитель гимназіи Маслицкій, купеческія жены Харченко и Дементьева, жена офицера Жилина, мѣщанинъ Флееръ. 28 іюня изъ Иркутска производитель работъ для устройства переселенческихъ участковъ вдоль линіи Сибирской желѣзной дороги, коллежскій регистраторъ Григорьевъ. 29 іюня изъ Валахты акцизный чиновникъ Сапѣгинъ. 29 іюня изъ Иркутска помощникъ начальника артиллеріи Приамурскаго военнаго округа, генералъ-майоръ Вето. Изъ Томска чиновникъ особыхъ порученій при Оберъ-Прокурорѣ Святѣйшаго Синода, дѣйствительный статскій совѣтникъ Шемакинъ. 30 іюня изъ Томска землемѣръ Демежко; изъ Иркутска старшій ревизоръ акцизнаго управленія Восточной Сибири, статскій совѣтникъ Кузнецовъ, ученикъ Иркутской гимназіи Крючковичъ, Саратовская мѣщанка Разуваева, изъ Канска купецъ Шеншелевичъ.

ВЫБЫВШІЕ: 24 іюня въ Томскѣ членъ духовной миссіи въ Пекинѣ, іеромонахъ Амфилогій; въ Енисейскѣ инженеръ Худзинскій, золотопромышленникъ Кузнецовъ, купецъ Захаровъ. 26 іюня въ Томскѣ поручикъ Грузинскій съ 15 кадетами. 27 іюня въ Минусинскѣ инженеръ Конокотинъ, купцы Васильевъ и Кузнецовъ, въ Енисейскѣ предсѣдатель губернскаго суда Долгинскій. 28 іюня въ Минусинскѣ купецъ Емельяновъ, купеческая вдова Ярилова, жены врачей Протодаиконова и Чаганакскаго.

СПРАВОЧНЫЯ СВѢДѢНІЯ.

Отъ Енисейскаго губернскаго суда объявляется, что на 3 іюля с. 1893 г. назначено къ слушанію въ губернскомъ судѣ дѣло о бывшихъ членахъ Енисейскаго городского суда, степенномъ гражданинѣ Иванѣ и мѣщанинѣ Матвѣѣ Поповыхъ, купцахъ Гавриилѣ Калашниковѣ и Алексѣѣ Бородинѣ, по обвиненію ихъ по 366 ст. улож., между тѣмъ, въ справочныхъ свѣдѣніяхъ Енисейскихъ Губернскихъ Вѣдомостей № 26, согласно ошибочному сообщенію губернскаго суда, было напечатано, что въ числѣ названныхъ подсудимыхъ находится и секретарь Алексѣй Черновъ, а о подсудимыхъ Иванѣ и Матвѣѣ Поповыхъ вовсе не помянуто.

Свѣдѣнія о базарныхъ цѣнахъ, существовавшихъ въ городѣ Красноярскѣ 25, 26 и 29 іюня.

Муки пудъ	пшеничной	— р. 50 к.	—	—
		ржаной	30	—
Пудъ	овса	43	—	—
	сѣна	20	—	—
Крупъ пудъ	ячныхъ	65	—	—
	гречневыхъ	65	—	—
Масла пудъ	скоромнаго	8	—	—
	коноплян.	6	—	—
	скотск. 1 с.	2	60	—
	” 2 ”	2	20	—
Мяса пудъ	” 3 ”	1	80	—
	свиного	2	20	—
	телятины	2	80	—
	баранины	2	20	—
Яиць 100 штукъ		65	—	—
Молока ведро		40	—	—
Сажень дровъ	березовыхъ	2	—	—
	сосновыхъ	1	70	—

Редакторъ Лазаревъ.

При этомъ № городскимъ подписчикамъ рассылается списокъ лицамъ, имѣющимъ право участвовать въ городскихъ выборахъ въ г. Красноярскѣ на четырехлѣтіе 1894—1897 г.г.